

# 千余场次文化活动等您参与 河南省第八个全民艺术普及周启动

本报讯(郑报全媒体记者 秦华通讯员 赵宇宏)11月30日上午,河南省第八个全民艺术普及周启动仪式在郑州市二七区绿云小区举行。接下来的一周时间里,全省文化馆系统将开展千余场次各类文艺演出、展览、培训、讲座等公益活动。

河南省全民艺术普及周活动已经成功举办7次,由全省170多家文化馆上下联动、统一主题、统一海报,每次活动周期开展各项惠民演出、展览、培训、讲座1000多场次,参加各种展演的文化志

愿者、社会各界演职人员超过1万人次,受益观众超过50万人次。

本次活动周全省文化馆将围绕“讲好黄河故事,奏响文旅乐章”的主题,全省各级文化馆将开展各类线上线下艺术普及活动,扩大艺术培训、艺术创作的普及面,提升全民艺术普及的群众参与度,提高全民文化艺术素养,让艺术融入普通群众的生活。

据了解,本次普及周河南省文化馆将开展8项主题活动,其中包括展览展示、艺术培训公开课、全民艺术普及技能培训、全

民艺术普及进校园等,部分展演活动还将通过网络进行直播,惠及更多群众。

我市将开展“华夏源 黄河魂”2020郑州雕塑艺术年展、向郑州——2020郑州雕塑创作作品展、非遗进校园、公益舞台之广场舞展演、公益培训进基层、“教你一招”公益培训进社区等数十项主题活动。

启动仪式上,二七区文化志愿者将舞蹈、相声、模特秀、合唱等精彩文艺节目特邀的萨克斯演奏、少林功夫表演奉献给小区观众。

## 1200场文化惠民演出 送到群众“家门口”

本报讯(郑报全媒体记者 成燕徐宗福)“这么冷的天,专业演员专门来俺村搭台唱戏,能在家门口免费看到这么好看的豫剧,真高兴啊!”昨日下午,2020年“舞台艺术进乡村、进社区”收官演出在新密市曲梁镇大樊庄村上演。至此,被列入2020年郑州市重点民生实事之一的全市“舞台艺术进乡村、进社区”1200场演出目标圆满完成。

据市文化广电和旅游局负责人介绍,“舞台艺术进乡村、进社区”活动自2011年开展以来已连续10年被市政府列为重点民生实事。以“政府购买、院团演出、群众受惠”为原则,今年该局共组织1200场演出,由全市10家国有文艺院团承担,活动演出重点向贫困村及偏远地区群众倾斜,让村民们在“家门口”就能看到专业院团的精彩大戏。

## 河南下王岗遗址考古报告发布

# 丹淅流域早期文明研究引热议



王岗遗址发掘现场

新华社电《浙川下王岗:2008~2010年考古发掘报告》11月29日首次发布。近百位业内专家学者齐聚河南浙川,回顾数十年来的考古研究成果,共商丹淅流域早期文明研究大计。报告显示,下王岗遗址整个面积约6000平方米,国家文物部门先后多次对其进行大型抢救性发掘,发掘总面积达5311平方米,基本被全面揭露。遗址从距今约7000年的仰韶文化时期延续至西周晚期,年代跨度近5000年,是研究史前聚落完整面貌的典型个案。

报告主编、中国社会科学院考古研究所研究员高江涛表示,报告全面呈现了发掘成果,可为丹淅流域文化谱系变化、史前环境变迁、聚落形态演变等课题研究提供重要资料。

据介绍,报告由科学出版社出版,全三册,包括遗址概况、仰韶文化时期遗存、屈家岭文化时期遗存、龙山文化时期遗存、二里头文化时期遗存、西周时期遗存、汉代及其他时代遗存、结论等八章,600余张彩色资料照片随书出版,涉及发掘现场、出土文物等珍贵画面。

丹淅流域即丹江与淅水流域及其周边地区,以淅川县为主体。历史底蕴深厚的淅川是考古界的天堂,这里先后出土文物9万余件,其中国家一级文物54件。

河南省文物局副局长贾连敏指出,丹江口库区淅川县境内及其周边区域已调查确认的文物点多达170余处,是研究早期文明交流与互动的重要地区之一。

中国社会科学院考古研究所所长陈星灿表示,今天中国地域范围内,史前时期各主要地理单元或地区都有各自文明的演进过程,丹淅流域正是这些“多元”中十分有特色的“一元”,仰韶时代、龙山时代以及楚都丹阳时期尤其是丹淅流域早期文化与文明发展中的辉煌阶段,有待进行总结性、全方位的展示与研讨。

当天,由中国社会科学院考古研究所与淅川县共建的“文化遗产研创中心”揭牌。已淹没于水底的遗址并没有被今人忘记,丹淅流域独特的人文历史资源,将在文化弘扬、文脉传承、文旅融合的发展中重现繁华。



王岗遗址出土的龙山文化时期铜矛、仰韶文化时期陶器  
新华社发

## 改编自茅奖得主周大新同名小说 本土话剧《天黑得很慢》试演

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)11月28日、29日晚,改编自茅盾文学奖获得者周大新同名小说的话剧《天黑得很慢》在河南艺术中心小剧场试演两场,用艺术的方式为观众一层层揭开“衰老”的面纱,打开了一扇观察和了解养老问题的窗口。

《天黑得很慢》是中国首部全面关注老龄社会的长篇小说,以“拟纪实”的方式,以家庭陪护员的讲述为核心,反映老龄社会的种种问题:养老、就医、再婚、儿女等,既写出了人到老年之后身体逐渐衰老,慢慢接近死亡的过程,也写出了老年人精神上刻骨的孤独,更写出了人间自有真情在。这部小说自2018年发行以来,荣获“亚洲周刊2018年度十大小说”“首届南丁文学奖”。

“老龄化是一个大的社会话题,养老题材不仅老年人关注,年轻人也有父母,也可以从中对自己有一些启发,而对于即将进入老年的中青年,也提醒他们趁天黑之前就做好准备。”据周大新介绍,小说出版后,不断有话剧团队找来希望授权改编,但周大新最终选择了来自郑州本土的年轻话剧团队出演话剧。

据悉,该剧明年在北京开启全国巡演之旅。

### 物业管理招标公告

“汉华嵩山文化旅游度假区(住宅)”项目位于登封市环山旅游公路以东、颍河路以南、南环二路以北。项目总占地面积65142.66m<sup>2</sup>,总建筑面积87585.10m<sup>2</sup>。现公开招标准聘前期物业管理公司。

一、投标单位资格要求:1、资信良好,且需通过房地产行业行政主管部门的资格预审;2、无欺诈、违约、违规等不良行为记录;3、投标报名及招标文件领取时间:2020年12月1日-12月7日;4、投标资格预审方式:线下资格预审,线上报名;5、招标文件获取办法:郑州市登封市中岳大街68号登封市房地产开发管理服务中心物业管理科(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:0371-62876509  
招标人:河南汉华嘉拓文化发展有限公司  
2020年12月1日

### 招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《河南省物业管理条例》等法规、政策的规定,郑州鸿意实业有限公司决定对荥阳装备制造产业园一期建设项目(不含1#-5#、12#-17#、20#-23#、25#、26#、28#、29#、33#)的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明:项目位于荥阳市规划道路与科技二路交叉口东南侧,项目总占地面积117958.23平方米,小区总建筑面积:52354.98平方米,容积率:1.39,绿化率:1.34%。二、投标单位资格要求:1、具有独立法人资格的物业服务企业;2、必须通过房地产行业行政主管部门的资格预审;3、有欺诈、违约、违规等不良行为记录的物业服务企业不允许参加投标;三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1、投标报名及招标文件领取时间:2020年12月1日-2020年12月7日;2、招标文件领取地点:荥阳市住房保障和房地产中心物业管理科 联系电话:60259139  
招标人:郑州鸿意实业有限公司 2020年12月1日

## 校园习作 我真了不起

我觉得自己哪点了不起呢?是满墙的奖状、优异的成绩?都不是,我都不拿这些说事,我觉得自己最了不起的是能够调整自己的情绪。

我是一个射手座女孩,射手座的性格特点就是乐观开朗,这只是一个方面,我觉得有很大一部分因素在我的家庭,我生长在一个幸福的家庭,遇到了什么不开心的事,或是困难的事,首先我的妈妈就是我的诉说对象,她总会认真耐心地听我说,然后给我讲我还不明白的人生道理,

我按照妈妈的话去做,什么烦心事困难事很快就得到解决,真的像压在心中的一块大石头,一下子就被搬掉了,妈妈给了我面对困难的勇气,也给了我自信。

有一次,我和一个要好的同学闹了矛盾,感到非常伤心,这时我想起妈妈的话:“和同学有了矛盾,首先要看看自己做错了什么……”很快,我的坏情绪就在心里降了温,我主动与这个同学接触,好像根本没有发生过任何事,过了一两天我们就又好起来了。记得我刚上小学,

妈妈就经常跟我说调整情绪很重要,妈妈的话就像一瓶魔法药水,把一盆已经眼看就要枯萎的花变得生机勃勃。

橙色,象征着快乐;黄色,象征着愉悦;粉色,象征着专注……这些不同的色彩,我觉得也是调节不愉快情绪的润滑剂,所以我自己也要学会调整自己的情绪,把解不开的烦心事揉成一个小球球,一脚踢出千里之外!

郑州大学第二附属小学五一班 史泰妮  
辅导教师 刘迎